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СТРУЧНОМ РАДУ КАНДИДАТА 

Кандидат Драган Маринковић је до сада публиковао 81 рад, и то: 

 у међународним часописима са рецензијом (са SCI-листе) укупно 15 радова, од чега је у 

референтном изборном периоду након избора у звање доцента објавио три рада категорије 

М21, два рада категорије М22 и седам радова категорије М23, 

 у националним часописима тринаест радова, од тога након избора у звање доцента седам 

радова,  



 на међународним конференцијама 34 рада, од тога након избора у звање доцента 20 

радова, при чему је један рад по позиву, 

 на националним конференцијама 19 радова, а од тога пет радова након избора у звање 

доцента.  

Такође, Драган Маринковић је аутор једне монографије проистекле из доктората. 

 

У даљем тексту је дата анализа научних и стручних радова публикованих у часописима и на 

конференцијама у референтном изборном периоду.   
 

Рад VI.1 приказује формулацију биквадратнog коначног елемента типа љуске са 9 чворова 

(ACShell9 елемент) за геометријски нелинеарну анализу танкозидих активних конструкција од 

пиезоелектричних композитних ламината. Примењена формулација је комбинација updated 

Lagrange формулације и коротационе формулације. Примена развијеног елемента је показана на 

статичким и динамичким примерима геометријски нелинеарне анализе. Рад VI.2 користи 

развијени ACShell9 елемент у циљу анализе утицаја тачности моделирања електричног поља у 

пиезослојевима као и геометријски нелинеарних ефеката на остварену тачност симулације 

понашања активних конструкција. У раду VI.8 се применом истог елемента разматра како 

дисторзија мреже коначних елемената утиче на резултате анализа. Рад указује на значајне 

разлике у утицају дисторзије мреже коначних елемената између случајева спрегнутог електро-

механичког проблема и чисто механичког проблема. У раду VI.15 се анализира утицај “locking“ 

ефеката у моделирању и симулацији пиезоелектричних танкозидих активних конструкција. 

Истиче се мала сензитивност оригинално развијеног ACShell9 елемента на ове ефекте. Рад VI.5 

полази од варијационе формулације статичке структурне анализе са циљем утврђивања разлике 

између резултата остварених Ritz-овом методом и методом коначних елемената (МКЕ) у 

прорачуну пиезоелектричних конструкција форме плитких љуски. Овај рад објашњава узроке тих 

разлика, истиче да су резултати применом МКЕ знатно прецизнији и објашњава зашто Ritz-ова 

метода, онако како је примењена у референтној публикацији, не даје довољно тачна решења. Рад 

VI.6 описује имплементацију ACShell9 елемента у комерцијални МКЕ софтверски пакет ABAQUS 

применом “user defined subroutine“-е. С’обзиром на чињеницу да ABAQUS не поседује 2D 

пиезоелектричне елементе у својој библиотеци елемената, ова имплементација отвара бројне 

могућности корисницима за потребе дизајна адаптивних конструкција и анализе развијених 

контролних алгоритама. Рад VI.7 представља интегрисани приступ моделирању и симулацији 

пиезоелектричних адаптивних конструкција – постављање МКЕ-једначина пиезоелектричних 

активних конструкција, оптимално позиционирање активних елемената (сензора и актуатора) и 

имплементацију адекватног управљачког закона да би се активна конструкција учинила 

адаптивном, тј. способном да аутономно реагује на дејство спољашњих оптерећења. Значај 

истраживања у горе наведеним радовима за области транспортне технике се огледа у све већој 

тенденцији да носеће структуре транспортних машина буду дизајниране као адаптивне 

структуре, што води њиховој већој ефикасности и сигурности, мањим оперативним трошковима 

у раду. Моделирање и симулација таквих структура захтевају поуздане нумеричке алате и 

њихову доступност корисницима.  
 

Радови VI.9, VI.11 и VI.17 представљају оригинално развијену коротациону МКЕ формулацију за 

геометријски нелинеарне интерактивне прорачуне високе ефикасности. Суштина развијене 

формулације је у екстракцији ротације крутог тела из целокупног кретања коначног елемента и 

адекватном разматрању исте приликом одређивања унутрашњих сила елемента. У радовима је 

анализирана тачност развијене формулације у односу на ригорозну геометријски нелинеарну 

МКЕ анализу и ефикасност прорачуна за потребе интерактивних симулација у реалном времену. 



Приказана је и идеја спрегнутих мрежа рачунског МКЕ модела и реалне комплексне геометрије. 

Рад VI.20 представља још две идеје за интерактивне симулације засноване на модалној 

суперпозицији уз одговарајуће екстензије да би се омогућила симулација нешто већих 

деформација (изван области линеарних деформација). Рад VI.21 детаљно описује приступ 

базиран на модалној суперпозицији уз екстензију применом геометријске крутости, чиме се 

омогућава прорачун деформација окарактерисаних релативно малим померањима (ипак изван 

домена линеарних деформација) али са великим индукованим напонима. У раду VI.31 је 

представљена и формулација комплементарна претходно описаној, такође базирана на модалној 

суперпозицији, али која омогућава симулацију деформација у којима поједине субструктуре врше 

релативно велике ротације у односу на структуру као целину, а индуковани напони не остварују 

значајнији утицај на крутост структуре. Метода је демонстрирана на примеру геометријски 

нелинеарних деформација задње ауто-осовине једног модела Volkswagenа. Радови VI.18, VI.22 и 

VI.28 дају компаративни преглед развијених метода за интерактивне геометријски нелинеарне 

деформације на бази нередукованих МКЕ модела и МКЕ модела редукованих у модалном 

простору, као и њихове различите примере.  Радови VI.25 и VI.35 показују могућу примену ових 

метода у софтверским пакетима за динамику система више тела (multi-body system dynamics – 

MBS dynamics) са обухватањем еластичних деформација структура у симулацијама, док радови 

VI.23 и VI.32 описују имплементацију оригинално развијене коротационе МКЕ фомулације и 

МКЕ формулације у модалном простору са геометријском крутошћу у - комерцијални  MBS 

софтверски пакет ADAMS са сетом “user defined subroutine“. Ово омогућује да развијене методе 

постану доступне великом броју корисника софтверског пакета ADAMS. Све МКЕ формулације 

описане у горе наведеним радовима омогућују ефикасну статичку и динамичку анализу 

структура и већ су пронашле своју примену код произвођача транспортних средстава, међу 

којима значајно место заузима Volkswagen (дефинисано у пројектима за привреду). 

 

У раду VI.10 кандидат даје основе редукованих еквивалентних торзионих модела и њихову 

примену у моделирању и симулацији динамичког понашања механизама транспортних машина 

са електромоторним погоном. У раду су дефинисане предности прелиминарне фазе пројектовања 

ових механизама, у којој су расположиви само релативно груби, непрецизни подаци о дизајну. 

Приступ посебно добија на значају код варијантног пројектовања јер омогућује ефикасно 

оцењивање већег броја решења и тиме значајно сужење почетног скупа решења која воде до 

оптималног решења. Исправност приступа је потврђена поређењем резултата симулација са 

експерименталним резултатима.  
 

Радови VI.3, VI.4, VI.12 и VI.44 имају за тематику оптимизацију процеса одржавања техничких 

система, са конкретном применом на комуналним возилима. Кандидат учествије у развоју 

оригиналног модела процеса одржавања који обухвата процес деградације система, случајни 

отказ као и мере превентивног и корективног одржавања. Како је реч о стохастичким процесима, 

коришћене су вероватносне методе. У циљу спровођења вишекритеријумске оптимизације 

интервала превентивног одржавања примењене су метахеуристичке методе, а разматрани су 

једнокомпонентни и вишекомпонентни системи. Такође, извршено је поређење ефикасности 

различитих метахеуристичких метода оптимизације, при чему су њихови параметри претходно 

подешени применом Taguchi методе.  

 

Рад VI.13 разматра развој фамилије чеоних виљушкара новије генерације применом савремених 

метода пројектовања. У раду је изложен концепт примене CAD/FEA технологије пројектовања на 



типском моделу фамилије виљушкара и анализирани су расположиви софтверски пакети за 

реализацију појединих фаза пројектовања ових и сличних транспортних машина. 
 

Кандидат је своје интересовање испољио и у области складишне технике:                        У 

радовима VI.14, VI.19 и VI.40 се врши анализа складишног система као битног елемента 

савремених токова робе. Истиче се потреба за адекватним пројектовањем складишног система и 

избор технологије складиштења. За решавање овог задатка предлажу се методе планирања, 

моделирања, симулације и анализе складишних процеса. У ту сврху је коришћен софтверски 

пакет Flexsim. Предложени приступ омогућује ефикасно варијантно пројектовање складишних 

система и избор најпогоднијег решења. Радовима VI.41 и VI.42 кандидат се бави проблематиком 

контејнерског транспорта, претоваром контејнера и савременим концептима контејнерских 

терминала. Радови VI.26 и VI.37 приказују поступак развоја технолошког пројекта логистичког 

центра у оквиру слободне зоне у Пироту. Обрађени су подсистеми снабдевања и контејнерског 

транспорта и анализирана различита концепцијска решења јавних складишта и железничко-

друмског терминала, па је дато најпогодније решење према задатим параметрима. Рад  VI.43 

представља анализу значаја развоја логистичког (карго) центра у Нишу – избор његове локације, 

фазе развоја, предности за привредни развој Ниша и региона. 
 

У радовима VI.16 и VI.24 представљене су нове, оригинално развијене идеје за идентификацију 

оштећења, превасходно деламинације, ламинарних конструкција од композитних материјала са 

ојачањима у виду унидирекционалних влакана. Реч је о најмодернијим структурним 

материјалима са све већом применом у транспортној техници. Развијене методе спадају у 

неинвазивне методе, што је од посебног значаја. Засноване су на примени експерименталне и 

нумеричке модалне анализе и претпоставци да је оштећење довољно мало да не мења облик 

сопствених модова осциловања, али мења одређене параметре, као што је пригушење, односно 

изазива одређене нелинеарне ефекте у понашању оштећене конструкције. Верификација је 

извршена на примеру плоче од композитног ламината. 
 

Рад VI.29 се бави проблемима оцене динамичког понашања структура након лома одговорних 

делова и способности тих структура да прихвате наглу прерасподелу оптерећења у структури без 

хаварије, односно губитка стабилности конструкције. Предложени приступ анализи је приказан 

на примеру МКЕ модела торањске дизалице, под претпоставком кидања помоћне затеге. 

Анализиран је утицај положаја терета у тренутку лома на стабилност конструкције.  
 

Рад VI.30 излаже једну идеју за ефикасно моделирање и симулацију динамичког понашања 

структура код којих само поједини делови испољавају геометријски нелинеарне ефекте у 

еластичном понашању. Идеја се састоји у моделирању већег дела конструкције линеарним МКЕ 

моделом уз примену модалне редукције за повећање ефикасности, док се нелинеарним МКЕ 

моделом описује део конструкције који испољава нелинеарности у понашању. Спрега два 

субмодела је ефикасно остварена применом експлицитног солвера за динамичку анализу. 

Примењивост је показана на примеру торањске дизалице са висећим теретом.  
 

Рад VI.33 описује активне композитне ламинате као материјале који припадају групи 

најсавременијих струкурних материјала у техници. Дате су основе материјалне структуре, 

захтеви у моделирању структура израђених од композитних ламината, као и њихова 

потенцијална примена. Рад VI.39 анализира ефикасност МКЕ анализе, применом коначног 

елемента типа љуске са еквивалентним слојем материјала развијеног за танкозиде конструкције. 

Разматрана је брзина конвергенције решења применом развијеног елемента, као и утицај пуне и 

редуковане нумеричке интеграције матрице крутости елемента. 
 



Рад VI.34 даје једну упрошћену, геометријски нелинеарну МКЕ формулацију са циљем ефикасне 

геометријски нелинеарне структурне анализе меких материјала. Имплементација је урађена на 

бази линеарног тетраедар елемента, а апликација је демонстрирана на примеру прорачуна 

деформације мекане сунђерасте структуре и верификована експериментом.  
 

У раду VI.36 се истиче значај симулација и експеримента у дизајну носећих конструкција тешких 

машина, које до градилишта, где се ангажују, долазе коришћењем путне инфраструктуре. Њихова 

осовинска носивост подлеже зато строгим законским прописима, а са друге стране постоји тежња 

за све већим перформансама ових машина. Примена композитних ламината је кључна у 

помирењу ових високих захтева. Такође, рад приказује нумеричку и експерименталну модалну 

анализу ових структура, као и поступак верификације добијених резултата.  

 

IX    ВРЕДНОВАЊЕ НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИХ РЕЗУЛТАТА 
 

Комисија је извршила вредновање научно-истраживачких резултата кандидата др Драгана 

Маринковића у приоду након избора у звање доцента и у табели 1 дала упоредни преглед 

коефицијената компетентности М и Р.  

 

Табела 1 Коефицијиенти компетентности М и Р у изборном периоду 

Назив групе Ознака 

Врста 

резултата 
Вредност  

Број 
Укупно  

М (Р) M (Р) M (Р) 

Монографије 
М10 

(Р10) 
М12 (Р12) 10 (7) 1 (1) 10 (7) 

Радови у 

часописима 

међународног 

значаја 

M20 

(Р50) 

M21 (Р51а) 8 (8) 3 (3) 24 (24) 

М22 (Р51б) 5 (5) 2 2 10 (10) 

M23 (Р52) 3 (3) 7 (7) 21 (21) 

Радови на 

међународним 

научним скуповима 

M30 

(Р50) 

M31 (Р53) 3 (3) 1 (1) 3 (3) 

M33 (Р54) 1 (1) 19 (19) 19 (19) 

Радови у 

часописима 

националног 

значаја 

M50 

(Р60) 

M51 (Р61) 2 (2) 2 (2) 4 (4) 

M53 (Р62) 1 (1,5) 5 (5) 5 (7,5) 

Радови на 

скуповима 

националног 

значаја 

M60 

(Р60) 
M63 (Р65) 0,5 (0,5) 5 (5) 2,5 (2,5) 

Техничка и 

развојна решења 
M80 

(Р30) 
M85 (Р33) 2 (2) 2 (2) 4 (4) 

Менторство и 

учешће у 

комисијама 
(Р100) / (Р101) / (3) / (1) / (3) 

Пројекти (Р300) / (Р303) / (0,5) / (4) / (2) 

УКУПНО M=102,5  (Р=107) 

 



Ближи критеријуми за избор у звање наставника у пољу техничко-технолошких наука Универзитета у 

Нишу на основу документа Сената Универзитета у Нишу - Ближи критеријуми за избора у звања и 

заснивања радног односа наставника Универзитета у Нишу, сагледани су у табели 2.  

 
Табела 2 Сумарни преглед Р коефицијената компетентности у изборном периоду  

Укупно бодова 
Категорија Р10-60 и Р200 

(без SCI –листе) 
У радовима са SCI-листе Р100 Р300 

107 47 55 3 2 

Минималне вредности коефицијената компетентности Р,  

којима је испуњен услов за избор у звање ванредни професор 

15 10 3 - - 

 
X    МИШЉЕЊЕ О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА ИЗБОР 
 

На основу анализе конкурсног материјала о научној, стручној и наставно-педагошкој активности 

кандидата, за перид после избора у звање доцента, Комисија закључује да је кандидат др Драган 

Маринковић, доцент Машинског факултета у Нишу: 
 

 завршио редовно школовање на дипломским, последипломским и докторским студијама, из уже 

научне области за коју конкурише,  

 обранио докторску дисертацију на Univerzitetu Otto-Von-Guericke u Magdeburgu 2006. године, 

која је нострификована на Универзитету у Нишу 2007. године,  

 објавио  дванаест научних радова у међународним часописима са SCI листе,    

 објавио је и изложио двадесет научних радова на међународним конференцијама,  

 аутор монографије међунароног значаја и ментор једне докторске дисертације,  

 учествао у реализацији више научно-истраживачких пројеката и техничких решења,  

 квалитетно овладао страним језицима значајним за научни рад, 

 обавио више студијских боравака на немачким универзитетима, 

 посвећен научном раду са високo постигнутим нивом младог научног радника, 

 научним, стручним, педгошким и моралним вредностима испунио услове које треба да има 

наставник универзитета.   
 

 

IX      ЗАКЉУЧАК 
 

На основу претходно изложених чињеница, Комисија закључује да кандидат др Драган 

Маринковић, доцент Машинског факултета Универзитета у Нишу, формално и суштински 

испуњава све услове, предвиђене Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Нишу 

и Статутом Машинског факултета  у Нишу, за избор у звање ванредни професор.  

 

Чланови Комисије предлажу Изборном већу Машинског факултета Универзитета у Нишу, Научно-

стручном већу за техничко-технолошке науке Универзитета у Нишу и Сенату Универзитета у 

Нишу да др Драгана Маринковића изаберу у звање ванредни професор за научну област 

транспортна техника и логистика. 

 

 

 



 


